

...kannara, volt...
...égek nagy ud...
...kértél azonnal...
...-ut 3. szám. 21
...yás föld kiadó...
...1 vagon buzát...
...háért bérbeadó...
...illóm 20 millió...
...11. 19
...a, konyha, speiz...
...Tekei-u 80...
...18

...kásokon elcsere...
...ad-tér, Virág-u...
...17
...bás modern la...
...esetleg nagyob...
...ás. 52
...r mellett 2 szo...
...lakás átadó...
...46

...3 üzlethelyi...
...azonnal átadó 7...
...u. 13. sz. 38
...készítését meg...
...Varga-u. 29...
...37

...ba kiadó, Mes...
...35
...iórgalmu üzlet...
...ezefel, azonnai...
...n. 10

...lősséggel, mér...
...Szűcs Imréné...
...7
...-utca 8/b. ház...
...ha, melléke...
...beköltözhető...
...4

...kis szoba ki...
...s-u 26. 1
...akszerűen, meg...
...vitásokat. Rá...

SKÁT
...t, tücsköt,
...órán belül
...a szahada...
...csó árban kapható
...küzlétében
...Bikával szemben.
...tkányirtó...
...gy raktár.

**smüves-
üközörüs
-utca 1.
-os áron.**

**csóbban!
mindenféle
torok
utoráruhá
nnál.**

**gos munkát
dvöz fizetési
lett
6-u. 3.
7.**

**letmény.
rré tétetik,
más kiadási
r hó 26-án
rverést tar...
mal eladásra
dó olaj, fe...
vziv, törött
hulladékok,
lt ruhanemű
bruár hó 25.
ktárfőnök.**

**RA"
tvíteli vállalat
-utca 2.
5.
...tő telepek
kastélyok,
os világitási,
rendezését,
ába tartozó
yosabb árak
kmunkások
italan.**

DEBRECZENI

FÜGGETLEN UJSÁG

Kedd
1925. február 24.

Felelős szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt
Szerkesztőség: Plac-utca 34. szám
Telefon: 10-20, éjjel: 18. Kiadóhiva-
tal: Plac-utca 48. Telefon: 18. szám.

ARA
1500
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi
és nyomdai részvénytársaság.
Az előfizetési ára: havonta 35000 ko-
rona, külföldre 70000 korona.

Debreczen,
XXIII. évf. 44. szám.

Állítsa vissza a kormány az 1920. I. t.-c.-ben törvényesített általános titkos választójogot!

A Népszava vasárnapi száma nyilvánosságra hozta a kormány féltve titkolt választójogi törvénytervezetét. A tervezet nagyjában azonos az 1922-es rendelettel. Titkos lesz a választás Budapestén, a törvényhatósági városokban, továbbá az ózdi, dorogi, tatányi, salgótarjáni és pilisvörös-vári kerületekben. Budapest ismét laistromosan választ.

Ujítás, hogy a képviselői ajánlásokhoz hozzá kell csatolni a szavazó igazolványi szelvényt is. Aki az arányos képviselői rendszer szerinti választókerületek valamelyikében valamelyik párt jelölését el fogadja, az más párt jelölését nem fogadhatja el és más választókerületben sem jelölhető.

A tervezet szerint ha bírsékek-mény tényálladéka nem is állapítható meg, azonban a választókerületben elkövetett erőszak vagy fenyegetés a választók körében olyan mértékű megfélemlítést idézhet elő, vagy az ugyanott elkövetett igazgatás olyan mértékű nyugtalanságot okozhat, amely a választók egy részét választójogának gyakorlásában gátolja, illetve jellemben befolyásolja, akkor a választás érvénytelen. Egyebekben a petícionálók kérhetik a választás eredményének kizárását és ezen az alapon a választás eredményeképpen más jelöltek képviselővé való kinevezését akkor, ha a választási eredményt szabálytalanul állapították meg.

A választások fölött a közigazgatási bíróság bírskodik.
A képviselőknak nyílt ülésen esküt kell tenniük, hogy hűek lesznek a magyar államhoz és alkotmányához.

Világosan a szociálisták ellen irányult a javaslat következő rendelkezése: Az országgyűlési képviselők működésének teljesen függetlennek és minden idegen befolyástól mentnek kell lenniük. Ehez képest az országgyűlési képviselői működésére a képviselőházon kívül álló tényezőktől utasítást nem fogadhat el, sem működéséről a képviselőházon kívül álló tényezőknél, legkevesebb pedig külföldi személyeknek, hatóságoknak, intézményeknek számat nem adhat.

A Kossuthpárt a tervezet ellen

A függetlenségi Kossuth-párt ma este Rupert Rezső elnökletével értekezletet tartott, amelyen a választójogi tervezet, a közalapítványok kezelését és a jatekbank kérdését vitatták meg. Az értekezletről a következő közlést adták ki:
Az országos függetlenségi Kossuth-párt aggodalommal látja, hogy a kormány és úgy látszik, a kormánypárti többség is, olyan választójogi megalkotást tervez, amely alkalmas arra, hogy az ország valódi akaratának megnyilvánulását lehetetlenné tegye. Az országot súlyos bajából nem szabadhatja meg más, mint az ország minden dolgozójának, az országot fenntartó millióinak összefogása. Ha igaz az a tervezet, amelyet az egyik napilap tegnapi számában közölt, úgy ez a javaslat merész merénylet a nemzet és polgárságának szabadsága, jóléte, nyugalma és jövődjéje ellen. Ez állandósítása ennek a rendszernek, amely lehetővé teszi, hogy úgy látszik, pártfogolt felelőtlen szervezetek minduntalan, még a hatóságok impériummal is szembeszállhassanak s nap-nap után látható, hogy akaratukat még a kormányra is rákényszerítik. Ilyen rendszer mellett lehetetlen, hogy a gazdasági élet neképezdülhessen; nem

lehet kedv a munkához, a vállalkozáshoz, tőkebefektetéshez addig, amíg a bizonytalanság mai rendszere végleg meg nem szűnik. Az országos függetlenségi Kossuth-párt a kétszerebes szabóval fordul Bethlen István grófhhoz és a többi hatalmashoz: ne akadályozzák tovább, hogy a nemzet és polgárai élhessenek szabadságukkal. Szálljon végre magába a kormány, tegyen meg mindent a belső kibontakozás érdekében. Ennek első feltétele, hogy

állítsa vissza az 1920. I. tc.-ben

törvényesített általános titkos választójogot.

aminek alapján a mai államfő is kormányzóvá lett. Akkor készséggel járul hozzá, sőt követeli is a Kossuth-párt, hogy ez a választójogi megalkotás olyan rendelkezésekkel, amelyek a választások tisztaságát végre feltétlenül biztosítják.

A Rassay-Bárczy-csoport passzivitásba készül?

Megbízható forrásból úgy értesülünk, hogy a Rassay-Bárczy-csoport az esetben, ha az egységes párt magáévá tenné a kormány választójogi javaslatát és a bizottsági tárgyalás során arról győződne meg, hogy a kormány továbbra is ilyen reakciós

szellemben kívánja kezelni a választójogot, deklarációt intéz az ország közönségéhez és nem vesz részt a választójogi javaslat vitájában.

Rassay Károly ma a következő nyilatkozatot tette:

— Nem titkolhatom el, hogy a nyilvánosságra került javaslat a liberális ellenzéki párt tagjait nagyon lehangolta. Kötelességemnek fogom tartani, hogy a javaslat ellen haladéktalanul és a leghatározottabban harcba kelek. Ebben a pillanatban még nem óhajtok más konzekvenciát levonni, csak felveszem a harcot, másnemű konzekvenciát csak akkor vonok le, ha azt tapasztalom, hogy a kormány és pártja ennek a küzdelemnek sikerét hatalmi szóval már érvénytelennek akarja tenni.

Feliratot javasol az általános titkos választójog ellen a városi törvényhatóság jog- és pénzügyi bizottsága

Baranyamegye üdvözölte a kormányt és arra kérte a nemzetgyűlést, hogy szükítse meg a választójogot s felhívja a törvényhatóságokat, hogy feliratazták hasonló szellemű felirattal pártolják. Az átirattal amely Debreczen város legközelebbi közgyűlésének napirendjén szerepel, ma foglalkoztat a jog- és pénzügyi bizottság. Vársáry István dr. th. főjegyző javaslatára egy szavazattal valamennyi szavazat ellen kimondta a bizottság, hogy állást foglal az általános titkos választójog ellen. A bizottság határozata nem lep meg bennünket, sőt az lett volna csodálatos, ha a bizottság másként határozott volna. Hiszen igazán csak az elfogultság és a szélsőséges demagógia állíthatja, hogy a valódi népkarát kifejezésére az a 16.000 fős választó közönség illetékes, amely három ellenzéki képviselőt küldött Debreczenből a nemzetgyűlésbe, nem pedig az a törvényhatósági bizottság, amelynek tagjai 10-14 évvel ezelőtől 400-300-200, vagy ennél is kevesebb s nagyrésztben már örök pihenőre tértek választó akaratából nyerték megbízatásukat, amely tehát kétségek nélkül a nép lelkeiből sarjadt.

Ennek az igazságnak belátása készlet bennünket arra, hogy egyelőre ne foglalkozunk tüzeteiben a bizottság határozatával s inkább annak megállapítására szorítkozunk, hogy az előadó a javaslatához képest indokolásban a szabadságnak, a szabadságnak és a demokráciának olyan meghatározását adta, amelynek edesébbet, drágábbat, bánsabbat Platónától Apponyi Albertig egyetlen államfővel sem adott. Ezt minden tárgyilagosan gondolkodó ember köteles elismerni, épen úgy, mint azt, hogy a mai javaslat előterjesztésére senkinek lehet hivatottabb, mint az előadó, aki a saját bőrén érezte 1922-ben, hogy mi az az általános titkos választójog.

A javaslatnak csak egy baja van: Bethlen már elkészült a választójogi törvény tervezetével. Ő, ha tudta volna, hogy Debreczenben micsoda segítség készül, talán nem sietett volna s ha várt négy évig, bizonyára várt volna még pár hétig. Ő, miért így későn...

Igy szól a jog- és pénzügyi bizottság elé terjesztett javaslat:
Támadás „a liberalizmus és a demokrácia új vezetői” ellen
Debreczen városi törvényhatósági bizottsága a forradalmak természetes ellenhatásaként támadt ama politikai irányzattal szemben, amely a megértés, a megbocsátás, a szeretet s a megmaradt nemzeti erők egyesítése helyett a hosszú, a megtorlás, a szeretlenség és gyűlölet eszközeivel

dolgozott, nem egy ízben emelte fel tiltakozó és elítélő szavát s védelmére kelt a könnyen átlátható célzatossággal memzetrontással meggyanúsított és megvádolt liberalizmusnak és demokráciának. Tette ezt azért, mert a város lakosságának századok során kialakult közszelleme s a közéleti áldozatokra készsége e nehéz idők viharai és az emberek célzatos mesterkedéséi dacára is épségben megmaradt, tette akkor, amikor a liberálisok és demokrácia új vezetői, ha ott nem is voltak a Debreczen rágalmozók és gyalázók sorában, hallgattak és vártak azokat az eredményeket, amelyeket a városi törvényhatóságának küzdelmei kellett, hogy megvívjanak, várták, hogy a veszedelmek elmúljanak, sőt minden baj nélkül kezdjék magasztos szánt pályáikat a mások társadalmi és önzózatokot kívánó küzdelmei. S valóságban a vakmerőséggel határos, hogy azok, akik a küzdelmek, a veszedelmek idején még csak támogatására sem siettek ennek a törvényhatóságnak, most a legmerészebben támadják, vádolják és rázalmazzák, kétségbe vonják a jogát arra, hogy a város ügyeit intézve, hogy szavát az országos kérdésekben hallassa. Ha ebben a törvényhatóságban volt erő és bátorság a nemzeti liberalizmust megvédelmezni azokkal szemben, akik annak nyíltan ellenségei voltak, van és lesz bátorsága azokkal szemben is megvédeni, akik magukat annak barátai, sőt egyenesen apostolaiként tüntetik fel.

Ennek a városnak a századok során meg kellett tanulnia levonni a tanulságot az eseményekből, melyek fellette elviharoztak. Levonta a tanulságot a nemrég elmúlt esztendő eseményeiből is, amikor csak megismétlődni látta azt, hogy az egyéni önkény, a féltetlen erőszak és a mértékletlen hatalomvágy mindig a szabadság zászlója alatt indul kalóz útra, hogy megtévessze a lelkeket.

A tizenkettők néptörvénye

A polgári és politikai szabadságjogok jelszava alatt indultak az események, a liberalizmus és a demokrácia volt a hangoztatott cél, de az eredmény az internálás, minden ellenvélemények a szótóban, a gyűllekezetekben, az egyesületekben a legnagyobb és áldozatlan erőszakkal elnyomása, az általános és titkos választójog alapján összeülő parlament által hozott alkotmányos törvények helyett a tizenkettők néptörvényei lettek, majd a tetőfokon azon időszak, amikor a tulajdon, a becsület, az élet prédaként kezelésére is szabadságra lett azoknak, akik a jogot az önkény és az erőszakkal merítették.

A szabadság, a szolgaság és a demokrácia elmélete

A szabadságnak nemcsak a szolgaság, hanem a szabadság is ellensége, mert egyéni szabadságnak, minden jognak korlátja van a mások egyéni szabadságában és jogában. A nemzet szabadsága és a nemzet joga nem egyének szabadságának és jogainak pusztja összessége, mert akkor az állam semmi egyéb nem volna, mint az egyének merő érdektársulása. A demokrácia sem a számok pusztja elismerése és korlátlan érvényesítése az állam és a társadalmi életben, hanem az egyéni kiválóság és a személyes érdem elismerése és érvényesítése a származásra és a vagyonra tekintet nélkül. A számok korlátlan érvényesítése, a jótan belátás és itélet nélkül tömeguralom, a pusztja lét alapján való merő egyformaság és egyenlőség a természet rendjével ellentétes. A döntő erődíj csak az lehet, hogy a köz, az állam javára ki milyen mértékben tudja, akarja kiválóságát és érdemességét megmutatni és bizonyítani.

Az egyén és az összesség léte a folytonos fejlődés törvényének kényszerítő hatása alatt áll s ez a fejlődés nem az egyén, hanem a köz érdekében érvényesítése irányában halad. Mind több és több erőt jut a fejlődés ama fokára, hogy a köznek minél érdemesebb és kiválóbb tagja legyen.

A fejlődés arányában

Amint fejlődik az egyénben ez a készség és képesség, úgy kell őt, az ő kiválóságát és érdemességét érvényre juttatni, az ő akaratának a köz, az állam sorsának intézésére a befolyás lehetőségét biztosítani. A fejlődés arányában szükségszerű a választójog folytonos és fokozatos kiterjesztése és ez a demokrácia elve, de nem az egyformaság, a pusztja egyéni lét alapján való egyenlőség.
Debreczen városi törvényhatósága sohasem volt ellensége, megakasztója a fejlődésnek, a haladásnak, sohasem volt ellensége annak, hogy a választójog a fejlődés arányában, amíg növekedik azok száma, akik a köz léte szempontjából a köz életére befolyás gyakorolhatására a képességet és az érdemességet megszereztek és bírák, fokozatosan kiterjesztették. De ellensége volt annak, hogy választójog adassék azoknak, akik elsősorban csak az egyéni célokat, egyéni érdekeket látják és a köz, az összesség érdekében megítélésére, a köz irányában érdemességre nem képesek, vagy azt nem akárik.

Dr Kardos Samu temetése

Impozáns részvét mellett temették vasárnap délelőtt dr. Kardos Samut, a napokban elhunyt hírneves ügyvédet. A gyászbeszédet dr. Schlessinger Sámuel főrabbi tartotta, szárnyaló szavakkal méltatva az elhunyt férfiában a hűséges hazafit, az önméretes zsidót és az önfeláldozó családapát. Az ügyvédi kamara nevében dr. Magyar Simon búcsúzott a halottól, megemlékezve dr. Kardos Samu kiváló irodalmi munkásságáról és tüneményes ügyvédi pályájáról. A gyászoló nagy serege kísérete ezután Kardos Samu utolsó utiára, az izraelita temetőbe, a temetési az ügyvédi kamarát dr. Kőrösi Kálmán, dr. Magyar Simon és dr. Révi Nándor, a Csokonai-kört, melynek az elhunyt választmányi tagja volt, Oláh Gábor alelnök és Csobán Endre főtitkár képviselték. Ott voltak még Késserü Lajos dr. kuriai bíró, törvényszéki elnök, Adv Lajos tankönyvtári főigazgató, Sassa Béla egyetemi tanár, Döczi Imre középiskolai felügyelő, Zoltai Lajos múzeumigazgató és számos más kiválóság.

Koszorúmegváltás.

Dr. Kardos Samu halála alkalmából koszorúmegváltásként a következő adományok érkeztek a zsidó realgimnázium igazgatóságához: dr. Hamvai Lajosné (Huszti) 250.000, Polgár Géza (Budapest) 250.000, Lengyel Sándor bizt. társ. igazgató (Budapest) 250.000 korona. A zsidó realgimnázium ezután is köszönettel nyugtazza a kegyeljes adományokat.

Ecsedi István előadása Debrecen erdőbirtokáról

Ecsedi István dr. tanár vasárnap délután nagy közönség előtt folytatta igen érdekes előadásorozatát Debrecen múltjáról a Gazdakörben. Vasárnapi általános érdeklődést keltett előadásában Debrecen erdőközösségéről szövegezt.

Az erdő kihasználása

Debrecen mintegy 30.000 katasztrális holdnyi erdő, erületét egész 1818-ig mint közös birtokot használták úgy, hogy tisztviselői kiadta jószágait debreceni házaspolároknak kaszálóknak és legelőnek; a szántást nem engedték meg. Az erdős rész szolgáltatta a polgároknak a fát, még pedig az épületfát, a falakhoz és a sövényhez a gallyat, az iparosoknak a szerszámfát, a kovácsoknak a szenet. A timárok a cseréken hánthatták a cserhéjat, a serfőzők, fazekasok, piaci sütők pedig a timárok által lehántott fát használták iparukhoz.

A város kellő memmviselői tüzfát adóit lakosainak; az utcai pallókhöz, hidakhoz és később a Piac-utca határszögletit faburkolathoz a fát szintén az erdők szolgáltatták; ezeken kívül a török hódoltság idején a várak és szőlők basáknak is nagy mennyiségű fát kellett sereba adni.

Bár rendszeres üzemi terv nem volt, Debrecen város röpönt gondjával vigyázott erdőre; a gyűjtőgazdálkodással, a földművelésügyi rendkívüli szigorral büntették. Rendes erdőtelepítési járat, a makktösszevűtötték és a tisztásokat beültették. Ennek tulajdonítható, hogy annak ellenére, hogy a legelő alföldi város körüli kipusztultak az erdők, Debrecennek nagyon szép erdeje volt egész a legutóbbi időkig.

Az erdőkezelésben

Új korszak kezdődött a Forgách-féle kormánybizottsággal 1774-ben. Forgách elrendelte, hogy képzett erdőmestert kell tartani, az erdővázatást 50 éves fordulókra osztotta s a vágatást nem végezthették többé a gazdák családjeikkel, hanem hozzáértő munkásokat kellett erre fogadni. Ekkor kompetálták, először a failetményt, még pedig az adó után. A fakompetenciát 1855-ben új alapokra

Teafajok utóélérhetően minőségben Főlegyházyánál.

KALAPOK
legelőcsobban
HERMAN és FRIEDMANNAL
Piac-utca 10.

rakták le; ezóta a városi házak telkei nagyságához adták a failetményt.

A kaszálóbirtokot

1818-ban a Debrecenben házaspolároknak alzálogban adták 32 évre. 1854-ben örök tulajdonul előlegezték s a hetvenes években át is írták a kaszálóbirtokot; a debreceni gazdáknak. Az átírás körül per keletkezett, amit a város nyert meg 1894-ben. Ekkor megegyezés alapján a város erdeire telekkönyvileg bekebelezték a polgárok la-

vára az erdei téli letelepítése és az erdei kaszálást; a város pedig a polgári kaszálóra bekebeleztette a fahordás idején a szekerek szabad kárártását, a levágot fákknak a polgári kaszálókon való rakározását — falókelek felállításának jogát — s a kaszálók tulajdonosai bizonyos díj ellenében tűrni kötelesek behordásig a fahordó vasutat.

A nagyszámú közönség az értekes és élvezetes előadást zálos táppsal köszönte meg dr. Ecsedi Istvánnak.

Meghalt a véres kártyatragédia áldozata

A Jogász- és Tisztviselő-Körben lelétszódott véres tragédia áldozata, Szathmáry Tihamér szombatról vasárnapra virradó éjszaka 3 órakor meghalt. Csodálatosan szívós szervezete hét napon keresztül tusakodott a halállal és csak hosszas szenvedés után roppant össze hámulatos életereje. Hét napon feküdt Szathmáry Tibor az egyetemi sebészeti klinikán és meghalt úgy, hogy egy pillanatra sem nyerte vissza az eszméletét.

Az orvosok elejétől kezdve reménytelennek tartották az állapotát és nem gondolták, hogy halálos feisebélvel még egy hélig életben marad. Pénteken agyvérégyulladás és agyhártyagyulladás lépett fel s az ezzel járó magas láz teljesen kimerítette a szerencsétlen fia alemler szervezeteit. Szombatról vasárnapra virradó éjszaka állott be a halál, az ápolók csak pár perccel a halál bekövetkezése után vették észre, hogy Szathmáry Tihamér ki-szenvedett!

Szathmáry Tihamér édes anyja és nővére, akik a Bika-szállóban laktak, csak vasárnap délelőtt 9 órakor értesültek a halálesetről. Az idős uriaszony, aki már abban reménykedett, hogy fia kiheveri súlyos sebeit, a lejutó hírt az emeleti folyosón hallotta meg, amikor éppen a portáshoz igyekezett, hogy telefonon érdeklődjék fia állapotáról. Amikor megkapta a halálhírt, megtántorodott és aléltan zuhant a folyosó szögvegére. Leánya és a szálló alkalmazottai siettek segítségére, bevitték másodemeleti szobájába, ahol pár perc múlva magához tért. Keservesen sirat a fát, majd hirtelen az ablakhoz rohant és le akarta vetni magát, leánya és a szobaleány azonban még idejében megakadályozták szándékában.

Az idős uriaszonyt amúgya megrendítette fiának halála, hogy vasár-

nap egész délelőtt ágyban fekiútt és idegromhalmi voltak. Délután megkintette az egyetemi hullaházban a fia holttestét, amelynek mezpillantásakor sírógörcs fogta el, úgy hogy ki kellett vezetni a szegény anyát a holttest mellől. Vasárnap este leányával együtt elutazott Szentestre, hogy a temetésről intézkedhessenek.

A boncolás

Pémeszberger Jenő dr. ítéletáblai bíró, vizsgálóbíró jelenlétében Orsós Ferenc dr. egyetemi tanár és Nagy Ferenc dr. tanársegéd ma délelőtt felboncolták Szathmáry Tihamér holttestét. A boncolás soráj megállapítást nyert, hogy ott, ahol a golyó a koponyába hatolt, a honlokcsonton 5 centiméteres zúzódás van és az agy-nyápi csonton arasznyi hasadás. Az agy tele volt vérömléssel. A golyó az agyfali lebenyt szakította szét és kiszakított az agyvelőből is. Ezek a sérülések még nem voltak halálosak és csak az agyhártyagyulladás és a nagy vérvesztéséig idézték elő a halált.

Szathmáry Tihamér holttestét Szentestre fogják szállítani, ahol szerdán délután 3 órakor helyezni örök nyugalomra a család kriptában.

Fábrly ellen súlyosabb lesz a vád

Fábrly Kálmán a fogház iródájában értesült Szathmáry haláláról. A hír nagyon megdöbbentette és sápadtan mondta a kísérő fogházörnek: — Borzasztó, hisz akkor nekem végei van!

Szathmáry halála mindenesetre súlyosbítja Fábrly helyzetét. Az ügyvédség másképpen minősíti Fábrly cselekményét és szándékos emberölés bűntettének kísérlete helyett szándékos emberölés büntette címén fog a vádat emelni Fábrly Kálmán ellen.

A jog- és pénzügyi bizottság sürgeti 120 városi állás betöltését

A városi törvényhatóság jog- és pénzügyi bizottsága ma délután ülésen tárgyalta a városi tisztviselők körvényét, amelyben az úre-edsében lévő városi állások betöltését szorgalmazták.

Dr. Vásáry István úr, főjegyző terjesztette elő a körvényt, amelyet — mint mondta, — 133 városi tisztviselő írt alá. A törvényhatósági bizottság már kérte a belligyűlésről hogy engedélyezze 120 állás betöltését,

amelyek teendőt most behelyettesítetek végzik. Bizonyos oldalról olyan nyilatkozat jelent meg erre, amely kifutásba helyezte, hogy a kifizetésű tisztviselők érdekeinek megvédése céljából panasszal élnek a miniszter végzése ellen, ha az állások betöltését megengedné. Ezzel szemben megállapítják, hogy mindössze 8 olyan állás van a betöltendők között, amelyek iavadalma a IX. fizetési osztályon felül van, míg a többi iaváresze a XI. fizetési osztályban van. A városi az indította a betöltés kérelmezésére, hogy a kifizetésű tisztviselőnek — akik most csak be vannak helyettesítve — sorsát és családjuk jövőjét biztosítsa. Most a tisztviselők ugyanezzel az indokollással kérik, hogy a törvényhatósági bizottság sürgesse meg az állások betöltésének engedélyezését.

A bizottság pártolón eriesztette fel a körvényt a közgyűléshez.

A munkanélküliség

Tárgyalta a bizottság a városi tanácsnak azokat a javaslatát, melyeket a szociáldemokrata párt beadvánva folytán a munkanélküliség ügyében

Nyakkendő különlegességek 50 ezer kor. Wernernél.

terjesztett elő. Javasolta a tanács, hogy a városi tanácsot 200 öl földi kézi erővel válassza fel. Utasítást ad az iparhatóságnak, hogy minden építkezés engedélyezését kéri beadványi soron kívül intéz el. Kérte fel a közgyűlés a főispánt, szorgalmazza annak a közgyűlési határozatnak jóváhagyását, amely kimondta, hogy a debreceni gazdáknak még bekérből fennálló kataszteri kivetési költség-tartozásait kiskakasztó akcióra fordítja. Ezenkívül szorgalmazza a közgyűlés az egyetem építkezéseinek erősebb iramban leendő folytatását.

A bizottság a iavaslatoakat elfogadta.

A testnevelési bizottság egy nyári uszoda létesítését kérte a várostól, azzal, hogy nem tudja uszoda nélkül nevelni az iskolán kívüli ifjúságot.

A bizottság a nyári uszoda felépítését javasolja. Az uszoda a nagyverdei fürdő háta mögött lesz, 10 méter széles és 50 méter hosszú medence az uszoknak és hasonló nagyságu a nem uszoknak. A vízben állandó lefolyás lesz. Az uszoda költségét 60.000 aranykoronában, 1 millió 20 millió papirkoronában irányozzák elő.

A testnevelési bizottság céljaira egyébként 5000 aranykoronát szavazott meg a bizottság.

Lebontatják a Bika előtti vakvágányt

Az építési bizottság sürzős előterjesztést tett a városi tanácsnak a Bika előtti kirakodó vágány lebontására, ami a Nagytemplom előtti tér közeli rendezésével vált aktuálissá. A városi tanács iavaslataira ezt az előterjesztés pártlói a bizottság és elutasítja a kereskedelmi érdekeltségűeknek azt

a kérését, hogy a Hatvan-utca elején a Beihlen-utcánál levő kizsélésedeben adjon engedélyt a város a Helvi Vasznak kirakodóhely létesítésére.

Segély a Leánykálvineumnak és az egri földrendés áldozatainak

Elhatározta a bizottság, hogy a Nyír egyházán létesült Leánykálvineumnak, amely a református páni árvákat neveli, 1925-től 1929-ig és 1000 aranykorona segélyt ad. Eger földrendés-károsultjának 10 millió korona segély megszavazását iavasolta a bizottság.

Berettyóujfaluban elfogták a kloroformos vasuti rablót

Miskolcra jelenik: Az elmúlt hetek során a miskolc—debrecen—nyíregyházi vonalon egymásután fordultak elő kloroformos rablások. Ismeretlen rablók a vonaton utazó kereskedőket kloroformmal elkábították és kifosztották, több százmillió kárt okozva ezzel egveeknek. Szombaton éjjel ismét történt két ilyen kloroformos rablás. Klein Lajos vásárosnamény kereskedőtől 160 milliót és egy kisvárdai kereskedőtől 200 millió koronát raboltak el.

A miskolci rendőrségnek vasárnap sikerült megállapítani, hogy a kloroformos rablóársaság vezére Puschna Ann Károly rovtomultu egyén, aki jelenleg Berettyóújfaluun tartózkodik. Távirati megkeresésű intézkedtek ottani csendőrségre, amely már értesítette a miskolci rendőrséget, hogy a kloroformos rablóvezért elfogta és a legközelebbi vonattal Miskolcra szállítja.

HIREK

Berger Mór meghalt, Debrecen váradalma osztatlan részvéttel fogadta a gyászos hírt, hogy Berger Mór földbirtokos szombaton este Budapesten 67 éves korában meghalt. Berger Mór évtizedeken át általános tisztelt és becsült alakja volt Debrecen közéletének; ő és felesége mérden kulturális és jótékonyasági mozgalomnak vezető tényezője volt. Hét évvel ezelőtt Budapésre költözött, de azóta is tartózkodott összeköttetését Debrecennel. Elhunytja előkelő, kiterjedt családor; hori ott élték. Ma délután helyezték örök nyugalomra a rákoskeresztúri izraelita temetőbe, nagy részvét mellett.

Az izr. polgári leányiskola Jókai-ünnepsége. Az izr. polgári leányiskola szerdán délután 6 órai kezdettel tartja Jókai emlékünnepét a következő műsossal: 1. Előőim. Előadja az énekkar. 2. Havas: Prolog. Szavallja Weisz Annus. 3. Ünnepi beszéd. Tartja Beck Józsa tanárnő. 4. Brahms: Magyar tánc. Zongorán előadja Goldstein Olga. 5. Jókai: Petőfi ébresztő. Szavallja Frenkel Lili. 6. Beethoven: Lenuette. Előadják hegedűim: Grossz Olga, zongorán Friedländer Magda. 7. Wlassich: Mondt mesét Jókai! Szavallja Gelberger Edith. 8. Horváth: Magyar ábránd. Zongorán előadja Kupferstein Erzs. 9. Jókai: Hivatalviselőnök. Előadják: Schön Olga, Vértés Magda, Berkovits Irén, Lebóvits Iboly, Weisz Lili, Frank Regina, Bródi Etelka, Durschlag Piroška, Burger Klára, Weisz Magda, Krauszmann Lili, Epsfein Anna, Vadász Klára. 10. Liszt: Rapszódia. Lejt: Aárdi Margit, zongorán kísérő Kohn Ilona. 11. Népdalegyvelek. Előadja az énekkar. — Helyárak: I. rendű hely 15.000 korona, II. rendű hely 10.000 korona, állóhely 5000 korona.



Végkielégítést kapnak a fogyasztási adóhivatal alkalmazottai. A városi fogyasztási adóhivatal tudvalevőleg feloszlott a város a tisztviselőket azzal bocsátotta el, hogy mivel ideiglenes alkalmazottak, nem kapnak végkielégítést. Az alkalmazottak tiltakoztak ez ellen egy régi közgyűlést határozat alapján, amely állandósította őket. A jog- és pénzügyi bizottság úgy határozott, hogy az 5-10 év óta szolgáló tisztviselők felévi, a 10-20 év óta szolgálók háromnegyedévi, a 20 évnél régebben szolgáló tisztviselők pedig egy évi fizetésüket kaphják végkielégítés címén.

A Fűszerkereskedők Egyesülete felhívja tagjainak figyelmét, hogy jóvédelem, vagyoni és kereseti adó ügyekben a titkár kedden és csütörtökön délután fél 3-4-ig ad felvilágosítást.

Oroszlán védjegyű ingek legolcsóbban Wernernél.

Róth Imre szabadiában, Róth Imre Csapó-utcai kereskedőt ma délután a törvényszék vádtanácsa 100 millió korona kaució ellenében szabadságra helyezte. Róth Imre délután egy órakor el is hagyta a fogházat.

Egy pénzügyi fogalmazó öngyilkos kísérlete. Tegnap délelőtt Ihiczky István 31 éves nőtlen pénzügyi fogalmazó Kálvin-tér 5. szám alatt levő lakásán moriummal megmérgezte magát. A házbeliek idejében észrevették és kiszállították az eszméletlen Ihiczkyt a belgyógyászati klinikára. Állapota súlyos, kihallgatni még nem lehetett.

A nyomdászok farsangi mulatsága. A debreceni nyomdászok farsangzáró mulatsága vasárnap este folyt le, a hagyományos nagy siker mellett. A Munkás-Orthon teremtett zsúfolásig megtöltötte a jelmezes, ágrcsos közönség, amely színes forgatagban mulatott a különféle tréfákon s a jazzband felvonulásán. Először eltemették a farsangot és kiosztották a jutalomdíjakat a jelmezesek közt: a legszebb női jelmezesek részére dírt díjat Sterbinszky Lászlóné nyerte. Fél után megjelent a Béli Ujság a mulatságon jelent volt hőlevek hosszú névsorával, mulattató tartalommal s a legjobb hangulatban, feszelen vidámsággal tartott a tánc reggeliz. A kitünően sikerült bál rendezésében különösen Sterbinszky László, Szabó Kálmán és Szemessy Pál buzdokkodtak.

Új telefonkönyv jelenik meg. A kereskedelmiügyi min. kir. miniszter ur 23081-1924. számú rendeletével megbízást adott a Postás és Táviró Banknak új vidéki (interurbán) az egész ország előfizetőit magában foglaló betűrendes telefonkönyv kiadására. Ezt a könyvet legutóbb 1922. novemberben hivatalos kiadományként a min. kir. posta adta ki. Az országos betűrendes telefonkönyv szaknévsorral egybekötve fog megjelenni. A könyv most van beszállítás alatt, miért is felhívjuk a telefon előfizetőket, hogy amennyiben cégüket úgy az országos betűrendes

telefonkönyvben mint a szaknévsorban több helyen kívánják szerepeltetni a kívánásukat a szerkesztőségél (Budapest, IX. Lónyay-utca 41.) Telefon József 155-68. vagy kiküldött munkatársainkkal haladéktalanul közölni szíveskedjenek.

A Salvator sör. táplál. gyógyít. Ez a valódi, müncheni sörkülönlegesség frissen csapolva csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

Budapesti belvárosi uricsaládánál családias ellátás. Kövér, Duna-utca 1. J. 150-46.

Précz kárpitosnál. Hatvan-utca 41. sz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák olcsón.

Vilamos ajándékok lámpapótlók kirkatok, világítására, glim-lámpák éjjeli világításra, kirkatréklámnak, napfényvédők minden ruhaszín nappali fény szerinti meghatározására. Mindennemű villamos berendezések legolcsóbban Fazekasnál, Piac 43. Telefon 5-67.

Debreczeny kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

KÖZGAZDASÁG

Az aranykorona mal árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.724.53 papirkorona]

Szilárd nyitás után gyengült a tőzsde

Budapest, február 24.
Az értéktőzsde ma rendkívül szilárd irányzattal nyílt meg és a tőzsdei első felében olyan erős volt a kereslet, hogy valószínűsített hosszuzalom kibővítésétől lehetett tartani. A tőzsdei második felében hirtelen gyengült az irányzat és az árfolyamnyereségek nagyrészt elvesztek. Az irányzat ellanyhulását azzal magyarázzák, hogy Bécsből gyengébb jelentés érkezett és a kontrenin a magas kurzusoknál nyugodtan merete adni a fedezetlen értékeket tetszés szerinti mennyiségben.

Az utótőzsdén

folytatódott a zárlati lanyhaság, mlután a magára hagyott piacra a kontrenin tetszése szerint grázdalkodhatott. Tájékoztató árfolyamok:

Magyar Hítel 436-438. Jelzáloghitel 52-54. Osztrák hitel 163-163.5. Kereskedelmi Bank 1200. Ált. takp. 122. Pesti Hazai 3020. Első bpesti gőzm. 144-145. Szászvári 280-282.5. Kohó 370. Magnezit 1875. Ált. kőszén 3100. Salgó 553-555. Urikányi 930. Athenaeum 78-79. Fegyver 844. Ganz Danub. 2840 (áru). Ganz Vill. 1315. 1315. Rimanurányi 157. Nasier 1880. Nova 211-212. Trieszt 145. Magyar Cukor 2430. Georgia 333-335. Plóbus 91. Résvénysör 351. Goldberger 127-128. Karton 78-80. Pamut 215. Hungária mütárgya 130 (áru). Szikra 38. Österm. 225. Gumí 300.

A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizaárfolyamokról

Angol font 344.000-347.000. Cseh korona 2123-2143. Dinár 1143-1165. Dollár 71.880-71.510. Francia frank 3792-3816. Lengyel zloty 13.788-13.942. Leu 353-355. Leva 516-524. Lira 2941-2973. Márka 16.970-17.134. Norvég korona 10.828-10.994. Osztrák korona 10.185-10.245. Svájci frank 13.815-13.969. Belga frank 3631-3663. Dán korona 12.693-12.833. Svéd korona 19.280-19.448. Holland forint 28.727-29.002. Amsterdam 29.027-29.202. Bécs 101.85-102.45. Belgrad 1163-1171. Berlin 17170-17.274. Bukarest 353-355. Brüsszel 3661-3683. Koppenhága 12.893-12.973. Krisztánia 11.028-11.094. London 345.000-347.000. Miláno 2961-2979. New York 72.330-72.760. Páris 3792-3916. Prága 2143-2155. Szófia 521-525. Stockholm 19.530-19.648. Varsó 13.588-13.672. Zürich 13.915-13.999.

Nemesfémárak:

20 koronás magyar arany 300-302. 20 koronás osztrák arany 294-295. ezüst korona 5.8-5.9.

Zürichi zárlat

Páris 2707 és fél. London 2476 és fél. New York 520 és fél. Brüsszel 2617 és fél. Milánó 2127 és fél. Amsterdam 208.56. Berlin 123 és fél.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

KEPDD: *Csak azért is!* B) bérlet. SZERDA: *Postás Katka.* Bérletszünet. CSÜTÖRTÖK: *Postás Katka.* C) bérlet. PÉNTEK: *Postás Katka.* D) bérlet.

A színházi iroda közleményei:

„Csak azért is!” Than Gyula „A mi falunk”. Bogáti aranyaszony seb. népszerű szerződésnek legulabb vigjátéka, igazán kedves, munkatató estét szerez a közönségnek.

B) bérlet tisztviselő estben ma, kedden „Csak azért is!” vizjáték az egyhanguan méltatott kiváló előadásban.

Premiérje lesz szerdán Zerkovitz Béla legújabb sláger-operettjének, *Postás Katkának*. Nagyszerű, kacagató szöveg, párosuiva Zerkovitz felbomlászó zenéjével nagy sikert biztosítanak a darabnak.

ROBOZ

kalapszaionba párisi modellek érkeztek Szent Anna-u. 5.

Mindenkinél olcsóbban! Háló, ebédliők, mindentéle fa- és vasbutorok Fenyvesi butoráruház Kistemplomnál.

19 ezer KORONA 1 méter Tisza schiffon Benyáts Emil Főtéri üzletében (Tisza-palota)

Vizvezetési és bádogos munkát szakszerűen készít, kedvező fizetési feltételek mellett Fülöp, Csapó-u. 3. Telefon 917.

KASETTÁK Intarsia borakással Lószerszám és Butorveretek legjutányosabban Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

Új lakatosműhely! Kész tűzhelyek és mindentéle javítást vállal Huszár lakatos Szent Anna-utca 62.

Étkezési és vető BURGONYA 1200 kor. kgként kis és nagy tételekben KÖZPONTI ÉLÉSTÁR Miklós-utca 2.

Fontos! Fontos! Minden kereskedőnek, iparosnak, vállalatnak, adózónak, ügyvédnek nélkülözhetetlen! Most jelent meg! Eljárás az adófelszólamlási bizottság előtt.

A vonatkozó összes törvények, jogszabályok szószertinti szövegükben való rendszeres egybeállításával, a becslési és értékelési táblázatok és adóskálák közlésével; továbbá a kir. közigazgatási bíróság előtti panasz eljárás ismeretetésével írta és összeállította:

Dr. Nagy Dezső fővárosi ügyvéd. Bolti ára 60.000.- kor.

Kapható: Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében a főposta mellett Telefon 54.

3-féle HARISNYA!

1 pár női harisnya Korona dupla talp és magas sarok, hátul varrott 25000
1 „ selyem flór a legfinomabb minőség . . . 45000
1 „ selyem . . . 79000

HAVAS harisnyaáruház Bádogos-u. 1., Tisza-palota. Tramella és L. B. O. selyem harisnyák minden színben kaphatók.

PÁLINKAFŐZŐ, LEKVÁRFŐZŐ és MOSÓ

ÜSTÖK HOLCZMANNÁL Debrecen, Kossuth-u. 11.

Állandó butorkiállítás

ebédliő, háló, uriszoba, leányszoba és konyhaberendezésekből Kállér Ede udvari szállító, villanyerőre berendezett butorgyár és modern lakberendezési vállalata Debrecen, Piac-utca 68. sz.

Hajnal Samu és dr. Halász Sándorné szül. Weisz Emília mint gyermekei, fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy a legjobb apa, nagypapa, dédnagypapa, sógor és rokon **Weisz Benjamin** f. hó 21-én este nemes életének 90 ik évében, H. Nádudvaron rövid szenvedés után elhunyt. Drága halottunkat f. hó 23 án d. e. 10 órakor temették el H. Nádudvaron. Hajnal Samuné sz. Ziner Eteleka menyje. Dr. Halász Sándor veje. Bárány Mór, Bárány Samu sógorai. Öz. Szép Józsefné Bárány Réza sógornője. Dr. Hajnal Ernő, Hajnal Zoltán, Frank Józsefné - z. Halász Erzsébet, Dr. Goldberger Izabóné Halász Klári unokái. Frank Évi, Goldberger Tamás, Goldberger Zsuzsika dédunokái. Emlékét kegyelettel őrizzük!

BOZ
aionba
modellek
tek
na-u. 5.

olcsóbban!
mindenféle
butorok
butoráruház
omnál.

zer
NA
ster
hiffon
Emil
(Tisza-palota)

dogos munkát
kedvező fizetési
mellől
06-u. 3.
017.

TÁK
kással
utorveretek
bban
zéchenyi-u. 2.

Műhely!
mindenféle
szár lakatos
utca 62.

vető
ONYA
két
elekben
LÉSTÁR
ca 2.

Fontos!
nek, iparos-
adózónak,
özhetetlen!
t meg!
szólamlási
előtt.

Brvények, jog-
szövegekben
állítással, a
táblázatok és
továbbá a kir.
ótti danasz el-
a és összeállí-
fővárosi ügyvéd.
00.— kor.

Sándor r.-t.
16posta mellett

tás
ezésekből

vezési vállalata

ABBAZIA
ADRIATIKA SZANATÓRIUM.
Elsőrangú magyar ház.
Tökéletes modern kényelem.
Erősítő-edző-hizó kurák.
Tengerre néző déli szoba 35 líra
és reggeli, 4 fogásos ebéd, (105,000
3 fogásos vacsora m. kor.) (105,000
Kérjen prospektust az
Adriatica Szanatóriumtól,
ABBAZIA.

Női kosztümök, kabátok,
utcai- és alkalmi ruhák
megrendelhetők teljes hozzávalóval is
GRÜNFELDNÉL
Péterfia 19.

A
Baksör
csapolást a
GAMBRINUS
már megkezdte.

Beliczay kalapos
Piac-utca 38., hátul az udvarban.
Vállalja kalapok festését
és alakítását.

DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK
ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.
Hunyadi-utca 14. Telefon 724.
Alapítástört.: 1878.
Alap- és tartaléktőke: K 200.000.000.—
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet
minden ágával.

Kerékpárok
a legelőnyösebb fizetési
feltételekkel részlete
beszerezhetők Szabó Lajos
műszerésznél Magos-utca 25.
Nagy javító műhely.

**Zománcedény,
Épületvasalás**
Bészler és Dávid vaskereskedésében
Piac-utca 7.

Az ideai könyvpiac szenzációja!
(Hatodik ezer.)
VITA SEXUALIS
Az ember nemi élete.
Írta:
Nemes Nagy Zoltán
szanatoriumi főorvos, ideggyógyász
Bolti ára **K 73,500.—**

E kiválóan értékes mű a modern or-
vostudomány fénykorával élesen
megvilágítja az ember sexualis életé-
nek egész komplexumát. Rendkívül
szellemes, fordulatos, eazdag nyel-
ven, alapos tudással, a szakember
éles logikájával megírt nagyszerű
munka. Hasonló zszerű és érdekes-
ségű könyv nem jelent meg a magyar
könyvpiacra évtizedek óta.

Rapható:
Hegedüs és Sándor rt.
könyvkereskedésében, a főposta mellett.
Telefon 54.

Szeplő, PATTANÁS, májfolt
és egyéb arcbántalmak
ellen, valamint ha
szép akar lenni?!
csak
Korzó „ÉVA” arckenőcsőt
és szappant használjon.
KALODONT, ODOL stb.
legelőnyösebben beszerezhető a
Korzó Drogueriában
Piac utca 42
FRANCIA parfümkülönlegességek beérkeztek.

Accumulatorokat tölt
szakszerűen, Bosch gyer-
tya, delelgyújtó, autó-
izzók, összes villamos
cikkek gyári árban.
Fővárosi, I. Debr. Elektrotechnikai
gyár. Széchenyi-u. 55. Telefon 168.

POLOSKÁT
svábbogarat, tücsköt,
hangyát 24 óran belül
mindenképp kiirtja a szabad-
almazott feregirtóval. Olcsó árban kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 10., Bikával szemben.
Garantált minőségű patkányirtó-
ból állandóan nagy rektár.

Autófuvarozást
vállal től bundával helyben és vidékre
Vértessy, Szepességi-u. 20.
Telefon éjjel, nappal 934.
Autóvaladásra olcsó megbízásaim vannak.

„Lili kalapszalón”
Gambrinus-passage.
Legszebb modell-kalapok 200,000
K-ért. Alakítások legolcsóbb áron.

Cementlapok
Kutgyűrűk, Betonvályuk
legelőnyösebben kaphatók
Lukács Vilmos és Testvére
Debreczen, Hatvan-utca 7.
Telefon: 308.

ÜVEGEZÉSI
munkálatokat legutányosabb áron
készít egy helyben, mint vidéken
ÓNODY GYULA
Debreczen, Péterfia-utca 37. Telefon 12-64.

Olcsó porosz szén
mázsánsként 90,000 K.
Porosz koks
mázsánsként 120,000 K.
Retorta faszén,
Tüzifa nagyban és kicsinyben
házhoz szállítva, legelőnyösebben kapható
Gabányi Sándor Utóda cégnél
Telep: Csapó-u. 28. Telefon 4-49

„ELEKTRA”
villamosági és aróvitali vállalat
Debreczen, Hatvan-utca 2.
Telefon 895.
Vállalja önálló áramfejlesztő telepek
építését, tervezését, kastélyok,
gyárak, lakások villamos világítás,
csengő és telefon berendezését,
valamint az e szakmában tartozó
javításokat a legutányosabb árnál
mellől. Elsőrendű szakmunkások.
Költségtérítés díjtalan.

**KAPA, ÁSÓ, METSZOOLLÓ,
EKEKÉS, EKEKORMÁNY**
S MINDEN EGYÉB VASÁRU KAPHATÓ
SESZTINA LAJOS vaskereskedésében
DEBRECZEN.

Speciálista Henné hajfestésben
parókat készítésében és tartós
ondolásában
Párisi hölgyfodrász-szalón
Simonffy-utca 7.

Bőrkeztük
minden szín és kivitelben
SCHÖN SÁNDOR koztyú-, kőtiszor- és
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok. orvosi műszertárban

Ruhafestésben, tisztí-
tásban és mosásban
utólérhetetlen
Biró Arany Bika, mozi-bejárát.
Értékesebb ruhákat felelősséggel
vállal.

APRÓ HIRDETÉSEK.

POSTA

HÁZASSÁGOT sikerrel, díszkréten
Daróczy Pálné közvetít. Debreczen
Arany János 15. 2430

29 EVES, református, önálló kereskedő
házasság céljából oly jobb család-
ból levő haldon ismeretséget ke-
res, ki némi hozománnyal rendel-
kezik. Megkereséseket: „Árva va-
gyok” jelgére a kiadóba. 72

VÉTEL

Hálószobák, ehédők,
mindenféle butorok
olcsóbban mint bárhol
beszerezhetők:
Lefkovits butoráruházában
Simonffy-utca 6. sz.

ARANYAT, ezüstöt, brillánsat, hamis
fogat veszünk. Stassik és Blattner,
Csapó-u. 12. 2926

ELADAS

BUDAI Ézsaiás-utca 14-16. számú
házastelek eladó. A telek 600 négy-
szögöl, melyből 300 négyszögöl szőlő-
vel és bőven termő fajgyümölcs-
fákkal beültetve. A jókarban tartott
lakóház áll 3 szoba, előszoba, kony-
ha, kamara, fürdőszobából, ezenkívül
külön épített mosókonyha, sertésöl,
fáskamara, baromfiöl stb. s.Érte-
kezni Barna-u. 3. szám alatt a tulaj-
donosnál. 2487

PERZSA fonal, kelim pamut, szmirna
anyagok és mindenféle pamut legol-
csóbban kapható. Szilágyi, Széche-
nyi-u. 1. 2319

ELADÓ 1 drb 8 lóerős, teljesen új
Ganz-féle villanymotor és 180 mé-
ter 16-os villanvezeték. Telek-utca
32. 2912

KISMACSON a Dragota-féle birókból
18 és 20 hold első osztályú föld
észteltekben is, előnyösen is eladó.
Dr. Pécsy ügyvédnél, Werbőczy-u. 2.
2748

ELADÓ Vörösmarthy-u. 2. számú ház
beköltözhető lakással. 2730

ELADÓ sürgősen két hálószoba beren-
dezés és többféle butorárbok.
Csapó 86. 2789

ELADÓ sürgősen Bólyos-u. 59. sz.
modern családi ház, az egész beköl-
tözhető. Ügynököt díjazok. 2790

ELADÓ gazkályha, szekrény, álló ír-
asztal, szelázi, pu. d. a. itó. Arany Já-
nos 39. 2795

KETTŐ darab kitűnő szücszép eladó.
Nagy József szücsnél. Szent Anna
2. 2854

ELADÓ Telek-utca 24. számú ház.
Áradó 3 szoba, előszoba, pince Vi-
lanyvilágítás, jóvízű kut. 2894

ELADÓ Csillag-utca 8. számú ház.
beköltözhető három szobás lakással.
Ügynököt díjazok. 2899

BOLDOGFALVA-utca 17. számú ház
eladó. Értekezni Pécsi ügyvéd
irodájában, Werbőczy-utca 4. 2906

CSALÁDI HÁZ kedvező fizetési felté-
telekkel, beköltözhető lakással el-
adó. Cím az Egyvetértésnél. 2901

BÁNKON 51 kat. hold föld eladó. Ér-
tekezhetni Pécsi ügyvéd irodájában,
Werbőczy-utca 4. 2904

LORÁNTFFY-UTCA 18. sz. ház há-
rom szobás beköltözhető eladó. 2900

BELLEGELEN 5 kat. hold első osz-
tályú fekete föld eladó. Értekezni Pé-
csi ügyvéd irodájában, Werbőczy-
utca 4. 2905

MŰ telekhálószoba új, nagyon olcsón
eladó. Hatvan-utca 34. 2907

ELADÓ ház Bőszörményi-u. 8., ked-
vező fizetési feltételekkel. 3 szobás
modern beköltözhetőséggel. 2908

POROSZ község, elsőrendű, 7500 kaló-
riás, mázsánsként 90,000 korona ház-
hoz szállítva, Unió faterp. Ispótlány-
telep 1. Telefon 779. 2942

OLCSÓN eladó családi házak Percs-
utca 7. szám négy szobás, Maróthy
György-u. 18. számú kétszobás be-
költözhető lakással. 2948

KITŰNŐ állapotban levő előtértek
lérti sasco eladó. Rákóczi-u. 52. 2852

Rüh és viszketegség ellen használjon Sapomoll sec. Kálmánt.

Fehér, szagtalan, fehéreneműt nem piszkít. Főlerakat **Laufer Miklós „Reménység”** gyógyszerára, Debreczen, Csapó-utca 22. szám.

VARGAKERT, K. Tóth-utca 8/b. ház eladó. 2 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel azonnal beköltözhető. **Részletre is adom.** 4

FÖLDBIRTOKOSOK! Nagy kész kocsiraktárból hitelbe, részletfizetésre, váltó ellenében vásárolhatnak. Neuländer kocsigvár. 34

MINDENFÉLE butorok, edények, részlet, balionok, fürdőkádak, dézsák, reknők és mindenféle háztartási felszerelések sürgősen eladók. Piac-u. 81., II. emelet. Cím a házmesternél. 49

BEKÖLTÖZHETŐ lakással, igen jutányosan, kedvező fizetési feltétellel eladó a Beresényi-utca 73. sz. csinos új ház. 101

212/1925. ÁRVERÉSI HIRDETÉNY. Néhai Fehér Jakab butorkereskedő hagyatékához tartozó ingóságok a debreceni kir. járásbíróság Pk. I. 14.462/1924-5. számú végzése folytán Debreczenben, Simonffy-utca 34. szám alatt és pedig: 13 új hálószoba butorgarnitúra és mintegy 38 különféle új butordarab, továbbá egy kartoló gép és öt darab vas butorprés az 1925 február 24. napján délelőtt 9 órakor kezdődő, a következő nap estleg folytatandó árverésen készpénzért és a vételi illeték fizetése ellenében tételenként eladottnak. Debreczen, 1925 február 14. Letárbiiztosi hivatal. 71

Mindenféle BUTOROKAT Simonffy-u. 2/c. alatt **Hausner cégnél** legolcsóbban szerezheti be.

VILLAMOSMOTOR 4 és fél eladó, vagy 7. elcsereendő. Neuländer kocsigvár. 30

TÉGLÁT legolcsóbban Hortobágyi Téglagyárnál, Szemanna 11. kapható. Új égetésünk kitűnő minőségű. 45

ELADÓ Uikert, Lehel-u. 51. sz. szőlő, azonnal beköltözhető lakással. Értekezhetni Piac-u. 72., Bergér. 61

HÁROMSZOBÁS ház mellékhelyiséggel, istállival eladó. Értekezni Simonffy-utca 57. 2838

SAJÁT termései bor literenként 16 és 18 ezer korona. Édes rizsing 22 ezer korona. Koresmárosoknak hordótefelte jutányos árat számítok. Czilli Mihály, Rákóczi-utca 12. sz. 2919

LAKÓ nincs, azonnal beköltözhető és kényelmesen egvedői lakik, ha megveszi az Árpádtéri villamostól 100 lépésre 300 négyszögű területen fekvő 4 szobából, üvegezett veranda és mellékhelyiségekből álló új házat. Gazdálkodóknak is alkalmas. Értekezni lehet Szapannos-u. 23. alatt, kapubejárattól balra, első ajtó. 2930

GAZDÁLKODÓKNAK alkalmas nagyterű ház Virkedvü Mihály-utca 52. sz. eladó. Értekezhetni vele szemben, a 37. szám alatt. 100

ELADÓK: Igásszekér, szőróroszta liszteláda, két asztal; Zápota-utca 3. 98

EGY teljesen jókarban levő kifogástalan, új magtári-rosta eladó. Cím a kiadóban. 97

GÖZCSEPLŐGARNITURA nagyon olcsón eladó, vidéken. Bővebben: Czobor, Rákóczi-utca 6. 96

MODERN haboskörös hálóberendezés eladó. Értekezhetni Erzsébet-utca 93. sz. a. 95

RÖNTÖSKERT, Szabolcsi-utca 26. sz. kert eladó. Értekezhetni: Simonffy-utca 1/a. emelet, II. ajtó. 82

KIADÓ 17 hold föld, Monostornáyi-ut. Iskola-dűlőbe, 223. tanya. 74

BUTOROZOTT szoba kiadó: Ajtó-utca 26., udvarban jobbra. 73

URIEMBEREKNEK kosztot, esetleg lakást is adok: Nap-utca 11. 76

PÁSZKA törmelék kilogramonként 10.000 koronáért kapható József kir. herceg-u. 49. sz. a. pászkagyárban. 123

ELADÓ szép nagy telek modern házzal. Görbe-u. 13. 116

KURUCZ-U. 88. 2 külön lakásos házam szép gyümölcsösrel olcsón eladó. Egyik lakás azonnal beköltözhető. 107

KELTETŐGÉP hatvanas. National-kassza eladó. Hűvelves 1. (Kollégium mögött.) 106

ÖNDÖDÖN, Veréb-dűlőben a 7. km-nél eladó 3-4 hold föld Értekezni Batthyány-u. 17., ügyvédi iroda. 109

ELDŐ egy nagy szabógép és egy nadrág; Mester-u. 14. sz. 103

SZABÓASZTALNAK is alkalmas asztal eladó; Piac-utca 56., keresztútjén. 102

ELADÓ ház! Nyilas-telep, Német-utca. A vevő kívánságára egy vagy két szobás lakásra, utonnan építve. Csermák Gusztáv kereskedő. Bozay-telep, Dévai-utca 34. 99

ÜGYES szobafénytűtő bizonyítvánnyal elsőjére felveszek. Jelentkezés 9-10 és 3-4 között. Kossuth-u. 39., keresztútjén. 2886

SZAKÁCSNÉ, ki a lefinomabb főzést érti, elsőjére felvétetik. Dr. Láng szanatórium, Kossuth-u. 39. Jelentkezés 9-10 és 3-4 között., keresztútjén. 2887

ÖT MILLIÓ koronát adok annak ki egy szoba, konyha és szepsz, villanyvilágításos lakószobát hasonló két szobással elcsereéli. Timár-utca 29. 2913

TÁRSAT keresek — lehetőleg fiatal övegy, vagy magános úri nőt — 25-30 millióval havi 8-10 milliót övedelmező, biztos alapokon nyugvó szőlő üzemhez. Levelet „Csak több lehet” jelizétre az Egyetértéshez kérek. 2928

LEVELEZŐNŐ, perfekt magyar és német gép- és gyorsíró, hosszú gyakorlattal azonnaira felvétetik a Bineth Vilmos és Ármin cégnél. Hatvan-u. 1.sz. 2935

SZŐLLŐFELEST keresek egy hold szőlő, két hold pusztai föld megmunkálására. Halász, Simonvi-ut 2. 122

KERTÉSZEMBERET keresek egy hold szőlő, két hold pusztai föld feles megmunkálására. Halász, Simonvi-ut 2. 121

ÁLLANDÓ szöveg íratására gyakorolt munkásokat felvesz Keletmagyarországi Szövegüzem, Cegléd-u. 16. 41

A világhírű **„Cormick” traktorok 3 vasu ekével** felülmulhatatlanok! Kizárólagos képvisellete **Ráhmer Sándornál** DEBRECZEN, PIAC-U. 43. TELEFON: 982. 000

Deering petroleum traktor, legújabb typus, szánt, csépel és vontat, megérkezett. Megtekinthető a hajdumegyei **kizárólagos képviselietnél a DEBRECZENI VASKERESKEDELMI R. T.-nál** Debreczen, Király-utca 4. Kedden, f. hó 24-én d. u. 2 órától **próbaszántást végez a Széchenyi-ut végén** levő volt városi tejjgazdasági birtokon, ahol üzemben is megtekinthető. **Kérjen prospektust!**

KERESLET

NŐIRUHA varrónő házakhoz ajánljok, otthoni munkát is vállal. Bundi-u. 3. 3000

TANULÓ épület, műlakatosság szakaszerű megtanulására fizetéssel felvétetik. Kazinczy-u. 2. 15

GÉPLAKATOS tanulók felvételnek Arany János-utca 37. Ehrenreih Sámuel. 2793

KÉT szobás lakást keresek telépéssel. Ajánlatok az Egyetértéshez. Esetleg egy szoba, konyhas és verandás lakást adok. 2841

VIZSGÁZOTT géplakatos segéd, ki esztergámi is tud felvétetik Ehrenreich Sámuel. 2794

MEGBIZHATÓ, szerény, főzésben s minden házi és kerti munkában járatos, lépcsőjárását bíró független asszony vagy leány, gyermekien házaspárhoz keresetnek. Cím Figura Ákos főmérnök. Özd, vasgyár. Jelentkezők forduljanak személyesen is Varga Erzsébet, Virkedvü Mihály-u. 27. 43

OLCSÓ női ruha és kosztüm varrás Balázsiné, Varga-utca 1., cipész-üzlet. 70

KIS KOSZTKÖLCSÖNÖKET — kettőszázéertől — bankokál magasabb kamatra felveszek. Cím a kiadóban. 2762

KERESEK perfekt szobaleányt magas fizetéssel. Jelentkezni lehet d. u. 2-től 5-ig bizonyítványokkal. Varga-u. 1. II. em. 114

SZÉPEN mosók, vasalók. Levelezőlapra hívásra megjelének. Cím a kiadóban. 113

MINDENES főzőleányt március elsőjére felveszek. Szmracsányiné, Batthyány-u. 17. 111

KIFUTÓ fiú azonnal felvétetik Antalffy könyvkereskedésében. Szemanna-u. 13. 119

MOSNI, vasalni vagy bármilyen munkára elmegyek. Nagy családú szegény anya vagyok. Cím a kiadóban. 118

FŐZÉSBEN gyakorlott; mindenest keres márc. 1-re 3 tagu uricsalád. Timár-u. 32. 117

ZONGORAKTATÁS, német, francia nyelv-tanítás, korrepetálás. Hűvelves 1. (Kollégium mögött.) 105

ASZTALOS tanuló felvétetik Vangor Antal, Csapó-u. 9. 115

OKLEVELES óvónő, ki mint nevelőnő alkalmazva, állást keres felhétien úri családnál. Cím a kiadóban. 94

KEZDŐ kézilányokat és tanulókat felvesz Szoboszlav nőidvattreme, Péterfia-utca 15. sz. 93

JÓMUNKÁS kerékgyártó segédek felvétetek; Szabó, Hatvan-utca 69. 91

HÁZTARTASBAN mindenest jelentkezzen: Simonffy-utca 55. 87

KOMOLY nő házvezetőnőnek menne, inkább jó bánásmódra reflektál; Erzsébet-utca 59. 80

KIADÓ elegáns kényvellemmel berendezett utcai butorozott szoba, előszobával, uriember részére: Homok-utca 26. 75

VEGYES

AJOUROZÁS, különböző szélességekben, endlízést, applikolást jutányosan végez Szilágyi, Széchenyi-u 1. 10738

ÓRA, ékszer javításokat szakszerűen, jótállással készíti Sretter János, Batthyány-utca 13. 2160

PIACON 2 szép irodának, rendezőnek alkalmas szoba **kiadó**. Cím a kiadóban. 23

KÖZPONTON italmérés átadó. Cím a kiadóban. 2757

SZABNI és varrni tanítók, a hölgyek saiat ruhákat készílik. Fabók Ilona női szabó, Kut-utca 1. sz. 2770

100-150 MILLIÓ KORONA föltétlen biztos fedezetre heti kamat mellett hosszabb időre is kiadó március 1-től. Bővebben a Függetlemél. 2786

IRODA, nagykereskedés, raktár céljaira alkalmas udvari helyiségek Piac- és Csapó-utca sarkán kiadók. Takarékos és Hiteletintézmél. 2837

JELMEZRUHÁKAT kikölcsönöz laborfalvi Márkus Louise angol és francia nőidivat szalon. Rákóczi-u. 41. 2853

INTELLIGENS leányknak lakást adna magános urinő. Cím a kiadóban. 2914

INGYEN adok zongora órát, ha cserébe gyakorolhatok. Ajánlatokat „Naturalista” jelizétre a kiadóba kérek. 2918

PÉNZKÖLCSÖNÖKET ingatlanra bekebelezéssel legjutányosabban közvetít, pénzeket elhelyez Közvetítő Bank, Piac-u. 42. 2978

BUTOROZOTT szoba március 1-re kiadó. Széchenyi-utca 11. sz. földszint. Ugyanott jó karban levő gyermekkosci eladó. 2925

KÜLÖNBEJÁRATU kétágyvas szoba azonnal kiadó. Széchenyi-utca 15., keresztútjén. 122

KÜLÖNBEJÁRATU csinosan butorozott szoba, egy-két urnak kiadó. Böszörményi-ut 10. 124

KIADÓ régi jó forgalmu koresma lakással, egész udvarral. Értekezni Lorántffy 42., tulajdonosnál. 112

KÖZPONTON italmérés átadó. Cím a kiadóban. 109

TÁRSAT keresek 15-20 millióval berendezett üzemhez. Cím a kiadóban. 109

SZEGÉNY tanuló 2 millió koronát elvesztett a főpostán 11-fél 12 óra között. Megtárolója jutalomban részesül Barna-u. 3. szám. 108

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba kiadó. Kossuth-utca 50., IV. ajtó. 84

BUTOROZOTT szoba minden órán kiadó Hajó-utca 16., különbejárattal. 83

KISEBB üzlethelyiséget keresek ügyvetelre, telépést fizetek. Cím a kiadóban. 92

EGY-KÉT utcai butorozott szoba, konyháival is kiadó. Cím a kiadóban. 90

ELCSERÉLNÉM két szoba, konyha mellékhelyiségekből álló lakószobásonlóval; Teleki-utca 41. sz. I. a. 89

ÜZLET, saroküzlethelyiség a város legforgalmasabb részén átadó. Cím a kiadóban. 88

EGY butorozott szoba kiadó. Csillag-utca 45. 86

KIADÓ a Csapókertben három katasztrális hold kerti földem, megféle gazdasági épületekkel. Értekezhetni a házmesternél; Kossuth-utca 9. szám. 85

EGY szoba, konyha és fáskaamara kiadó a vázóhíd mellett. Értekezni lehet; Csapókert, Magyar-utca 8. sz. 81

NÉGYSZOBÁS mellékhelyiségekből álló lakószobát elcsereleiném budapesti, esetleg átadnám. Cím a kiadóban. 79

TALÁLTATOTT egy rókaszörme, igazolt tulajdonosa átveheti; Olajútó 14. 78

EGY szoba, konyha elcsereendő; Csillag-utca 41., II. ajtó. 77